

Читайте 2-ю стр.

Израильские танки на территории сектора Газа.



МК

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

WWW.MK.RU
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

№202 (29.146)

понедельник

30

Октябрь 2023
MOSKOVSKIY KOMSOMOLETS



ДВОЙНОЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ ЮЛИИ ЕФИМОВОЙ

Звезда мирового плавания сноа в России и готовится выйти на старт

Читайте 8-ю стр.

ЕЩЕ ОДИН ЭТАП КРОВАВОГО ПУТИ

Нетаньяху назвал цель Израиля в наземной операции против ХАМАС



«Вторую войну за независимость» объявил израильский премьер-министр Биньямин Нетаньяху, предупредив, что

его страна вступает во «второй этап» долгой и трудной битвы с ХАМАС. Погруженная во мрак, страдающая от

непрерывающегося огня Газа продолжает катиться в полную катастрофу. Читайте 3-ю стр.



КУДА УХОДЯТ ТАЧКИ

Все больше машин не встает на учет после продажи

Московские власти в октябре рапортовали о снижении числа автомобилей на дорогах на 8%. В абсолютных цифрах это значит, что на столичные улицы в середине осени не вышло 240 тысяч автомобилей, которые колесили по Москве еще в сентябре. Таким образом, де-факто

выполняется задача деавтомобилизации города, которая не провозглашалась в открытую, но прямо следует из задачи снизить загрузку улично-дорожной сети. Куда делась пропажи с улиц автомобили, выяснял «МК».

Читайте 2-ю стр.

АВДЕЕВСКАЯ РОКИРОВКА ВСУ

Киев распорядился вывести из укрепрайона штаб группировки

Менее десяти километров осталось преодолеть нашим бойцам, чтобы замкнуть клещи вокруг Авдеевки. За нее уже третья неделя, с 10 октября, идут ожесточенные бои. По словам военного эксперта Юрия Кнутава, Авдеевка буквально кишит солдатами ВСУ, поэтому преодолеть это небольшое расстояние будет непросто и не так быстро, как хотелось бы. Тем временем к утру 29 октября стало известно, что в обстановке строгой секретности из Авдеевки был выведен командный пункт ВСУ, что явно свидетельствует о неуверенности противника.

Читайте 3-ю стр.



ЭЛЬВИРА – ПОВЕЛИТЕЛЬНИЦА РУБЛЯ

Глава Банка России отмечает юбилей

Председатель Центробанка Эльвира Набиуллина 29 октября отмечает свой 60-летний юбилей. Ее можно считать старожилком во властных коридорах: только у главы Банка России она стоит уже свыше 10 лет, а карьеру во властных коридорах начала и того раньше — в конце 90-х. При этом вряд ли найдется во власти еще один столь же часто критикуемый персонаж — ни пол, ни возраст не спасают Набиуллину от хулы оппонентов. Ее традиционно обвиняют в либерализме, в служении «мировой закулисе», в нежелании фиксировать курс рубля, раздавать дешевые кредиты и печатать ничем не обеспеченные денежные знаки. Но команда ЦБ под ее руководством упорно гнет свою линию на свободное плавание рубля и таргетирование инфляции. «МК» вспоминает о самых ярких этапах карьеры, достижениях и неудачах главы финансового мегарегулятора «МК».

Читайте 5-ю стр.



ЗЛОБА ДНЯ

Сергей ВАЛЬЧЕНКО, редактор отдела силовых структур

ТРИ ПОДНОЖКИ ЗЕЛЕНСКОМУ ОТ ИЗРАИЛЬСКОЙ АРМИИ

В Киеве очередная «зрада»: там очень огорчены обострением палестино-израильского конфликта и желают его быстрого завершения. Но не потому что Зеленский и его команда озаботились жертвами среди арабов и евреев. Нет, причины «миролюбия» киевских властей совсем в другом.

Вспомним, до 7 октября Украина была практически единственным получателем западной военной помощи. По разным оценкам, Киев приобрел на халяву и в долг от стран НАТО оружия и военной техники более чем на \$100 млрд. Это примерно два годовых военных бюджета такой страны, как Франция.

ВСУ получили сотни танков и боевых бронированных машин, орудий и реактивных систем, миллионы снарядов. Казалось, поток не иссякнет никогда и сможет компенсировать немалые потери украинских военных в «контрнаступе». И тут вдруг у коллективного Запада появился новый реципиент — Израиль. Уже несколько крупных партий боеприпасов, предназначенных Украине, переадресованы Израилю.

Судя по намерению ЦАХАЛ воевать в Газе до самого конца, боеприпасов израильской армии понадобится еще много. Также как и комплексов ПВО. Так что этого добра Киеву достанется уж точно меньше, чем могло бы.

Читайте 3-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Петр ШЕЛИЩ, председатель Союза потребителей РФ

ВЕРДИКТ В ПОЛЬЗУ ПОТРЕБИТЕЛЯ

Читайте 3-ю стр.

ПОДЕРЖАННУЮ ИНОМАРКУ ДЕШЕВЛЕ КУПИТЬ В МОСКВЕ, ЧЕМ В ПОДМОСКОВЬЕ

В честь Дня автомобилиста, который отмечается 29 октября, в Мосстате подсчитали, насколько это дорогое удовольствие — иметь машину, если ты являешься жителем Москвы либо Московской области.

Как сообщили «МК» в Мосстате, по сравнению с сентябрем прошлого года цены на отечественные авто в столице выросли на 8,3%, а в Подмосковье — наоборот, снизились на 10,6%. Покупка нового отечественного легкового автомобиля в столице обойдется в среднем в сумму свыше 1 млн рублей, в области — в 983,1 тыс. рублей. С иномарками обратная ситуация: на новую легковушку в Москве придется потратить 2,3 млн рублей, а в Подмосковье — 2,4 млн рублей. Подержанную иномарку тоже выгоднее покупать в столице, где она в среднем будет стоить 1,6 млн рублей, в то время как в области — 1,7 млн рублей. Авто зарубежного производства существенно подорожали, особенно в Подмосковье. В столице цены на новые иномарки выросли за год на 9,5%, на подержанные — на 23,1%. В области новые иномарки повысились в цене на 33,3%, подержанные — на 41,7%.

Поменять резину также выходит выгоднее в области. В Москве покупка шин обойдется в среднем в 6,6 тыс. рублей за штуку. Стоимость полного комплекта — приблизительно 26,4 тыс. рублей. В области цена одной шины — более 5,8 тыс. рублей. Чтобы «обуть» все четыре колеса, придется отдать порядка 23,2 тыс. рублей.

Подавляющее большинство водителей обращается для сезонной замены

шин в автосервисы. В Москве шиномонтаж одного колеса легковой автомобиля в сентябре 2023 года обошелся в 625,36 рубля, а в Подмосковье — в 576,52 рубля. Регулировка сход-развала колес легковой машины в этот же период стоила в Москве в 2,2 тыс. рублей, в области — в 1,7 тыс. рублей.

Что касается топлива — литр бензина АИ-92 в сентябре стоил в Москве 50,86 рубля, в Подмосковье — 51,71 рубля. Литр бензина АИ-95 обошелся в столице в 56,85 рубля, в области — в 56,80 рубля. Еще дороже бензин АИ-98 и выше: в Москве — 69,27 рубля за литр, в области — 69,32 рубля за литр. Заправка автомобиля дизельным моторным топливом обходится в Москве в 62,30 рубля за литр, в Подмосковье — в 63,82 рубля за литр. Самое дешевое — газовое моторное топливо: в столице оно стоило в сентябре 27,40 рубля за литр, в области — 26,42 рубля за литр. Но двигателями, способными работать «на газу», оснащено относительно небольшое количество машин.

Кроме того, автовладельцы должны застраховать своего «железного коня». В Москве полис ОСАГО стоит в среднем 16,5 тыс. рублей, в Московской области — 13,5 тыс. рублей. Если же обладатели легковой авто желают оформить полис каско — добровольное страхование от угон и ущерба, придется оплатить кошелек на куда более солидную сумму. Стоимость такого полиса в столице в среднем 83,7 тыс. рублей, в Московской области — 65,2 тыс. рублей.

ИСТОРИЮ БОЛЕЗНИ МЛАДЕНЦА СОСТАВИЛИ ИЗ ИСТОРИЙ ПОБОЕВ



В таких условиях жил малыш.



Проживали в больнице.

8-месячный малыш регулярно подвергался жестоким пыткам на протяжении всей своей короткой жизни в квартире в центре Москвы. Выяснилось, что 31-летняя мать мальчика уже была лишена родительских прав на двух старших детей. Их бабушка хотела взять под опеку хотя бы одного внука, но в итоге мальчик так и остался в детском доме. Правда, пожилая женщина, как могла, пыталась ухаживать за новорожденным — в частности, выводила мальчика на прогулку. Юристы рассказали, что у соседей семейства заляпала собака. Жильцы, в частности, слышали женский крик «Не трогай!». Авскоре мать вызвала «скорую» к младенцу. На 8-месячного ребенка буквально не было живого места. Его госпитализировали в реанимацию с множественными гематомами и ушибами. Кроме того, у него были выявлены и старые травмы — перелом плечевой кости со смещением, который неправильно сросся, перелом бедровой кости, синяки на лице и теле. Все указывало на то, что младенца были неоднократно.

Мать пояснила, что якобы упала на малыша в приступе эпилепсии. Месяцем ранее женщина действительно жевала

помощь медиков из-за судорог. Но сейчас эта версия больше похожа на отговорку, особенно если учесть наличие у младенца старых травм. Кроме того, женщину не так давно лишили родительских прав на двоих старших детей. Их бабушка хотела взять под опеку хотя бы одного внука, но в итоге мальчик так и остался в детском доме. Правда, пожилая женщина, как могла, пыталась ухаживать за новорожденным — в частности, выводила мальчика на прогулку. Юристы рассказали, что у соседей семейства заляпала собака. Жильцы, в частности, слышали женский крик «Не трогай!». Авскоре мать вызвала «скорую» к младенцу. На 8-месячного ребенка буквально не было живого места. Его госпитализировали в реанимацию с множественными гематомами и ушибами. Кроме того, у него были выявлены и старые травмы — перелом плечевой кости со смещением, который неправильно сросся, перелом бедровой кости, синяки на лице и теле. Все указывало на то, что младенца были неоднократно.

СПАСАТЬСЯ ОТ ПОЖАРОВ ПРЕДЛОЖИЛИ В СПЕЦИАЛЬНОЙ ПАЛАТКЕ

Патент на оригинальный способ спасения людей при пожарах в помещениях разработали и запатентовали ученые Липецкого государственного педуниверситета. Благодаря ему в случае возникновения возгорания люди смогут спрятаться в палатку, скрытую в раму окна.

Устройство довольно просто в исполнении. Основная часть ее, своего рода полупалатка, в разобранном виде больше всего похожа на фрагмент барабана (примерно четвертую часть), приклеенный к стене. Ее каркас состоит из нескольких П-образных рамок, а тент изготовлен из эластичного негорючего жаропрочного материала. В собранном виде вся палатка выглядит как большая буква «П», верхняя перекладина которой находится над верхней границей окна, а боковые

перегородки спускаются вдоль краев окна к полу, где соединяются с шарнирным крепежом. Вся эта конструкция крепится к стене с помощью наличника, выполняющего в том числе и декоративную функцию. Напротив окна — прямоугольная плочка, выложенная плиткой с минимальной теплопроводностью. Под подоконником — телескопический воздуховод с устройством для нагнетания воздуха.

Во время пожара наличники снимаются, задняя рамка остается прикрепленной к стене, а передняя рамка опускается на землю и крепится к площадке специальными зажимами. «П» превращается в палатку, где в ней укрылся, раскладывая телескопический воздуховод, включается устройство для нагнетания воздуха и ждут прибытия пожарных.

ХОМЯК ВЗЯЛСЯ НАНИЗЫВАТЬ БУСЫ НА СВОИ ЗУБЫ

Странное поведение домашнего хомька привело в Советскую ветеринарную клинику столицы его хозяев. Супруги посетовали, что у их любимца Милки больше не закрывается рот, причем в буквальном смысле. Как стало известно «МК», несчастный зверек несколько дней подряд спал и бодствовал с одним и тем же выражением мордочки. Владелицы Милки решили, что у их малыша проблемы с дыхательной системой, и показали ее хирургу Татьяне Полуниной, которая сразу поняла, в чем проблема. На нижнем резце Милки плотно застряла бисеринка. Вероятно, аксессуар попал в корм грызуну.

Смекалка и ловкость помогли доктору удержать в руке маленького хомька и снять зубчик бисера, не повредив зуб и не прибегая к анестезии, — рассказали в Комитете ветеринарии города Москвы. Для грызуна это может быть смертельно опасно. Хомьяк не отличает пластмассовые элементы от привычного зернового корма и с легкостью может принять их за пищу. Пациентке в данном случае повезло: бисеринка не попала в желудок, а ее извлечение обошлось 15-минутной процедурой. Кстати, если бы бисеринка осталась во рту животного, у хомька могло развиться воспаление зашнурованного мешка. А если бы Милка проглотила бисер, у нее случился бы закупорка кишечника.

ДЛЯ ПОДНЯТИЯ ТОНУСА ПРИНЯЛИ ОСОБЫЙ СТАНДАРТ

ГОСТ на безалкогольные тонизирующие напитки принят на днях Межгосударственным советом по стандартизации, метрологии и сертификации. Этот стандарт распространяется на все тонизирующие напитки, в том числе энергетические, не содержащие алкоголь.

Стандарт определяет классификацию таких напитков по внешнему виду (прозрачные-непрозрачные), по степени насыщенности двуокисью углерода (газированные-негазированные) и по способу обработки (с применением или без применения консервантов, пастеризованные и непастеризованные, холодного или горячего розлива и т.п.). Несмотря на то что действие стандарта не распространяется на чай и кофе в чистом виде, использовать для приготовления других видов тонизирующих напитков можно и их, и экстракты. Также в качестве добавок могут быть использованы собственнотонизирующие экстракты других растений, которые его содержат (например, гуарана или мате). Также можно использовать женьшень, левзею, радиолюровую, лимонник и элеутерококк. Кроме того, в каждом напитке должно содержаться не более двух тонизирующих веществ, в совокупности выделяемых всеми добавками. Еще одно ограничение — количество кофеина и витаминов в одной порции не должно превышать суточной нормы. Транспортировать и хранить напиток следует в герметичной упаковке при температуре от 0 до +35.



МАМА НЕ СМОГЛА ДОКАЗАТЬ, ЧТО У ДЕТСКОЙ ТРАВМЫ БУДУТ ВЗРОСЛЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ

50 000 рублей компенсации морального вреда отсудила мама у детского сада, где ее дочь упала и разбила подбородок. Женщина утверждает, что из-за оставшегося шрама малышка стала стесняться своей внешности. Как выяснил «МК», Подольский городской суд рассмотрел иск матери 7-летней девочки Дарьи (имя изменено) к детскому саду, который посещала дочь. Женщина обвинила администрацию учреждения в халатном отношении, которое привело к травмированию ее ребенка. Это произошло в марте. Подготовительная группа подмосковного детского сада собиралась возвращаться с прогулки и помещение. Воспитательница построила детей парами и повела в здание. Несколько малышей решили напоследок поиграть в снежки, началась возня. Один из малышей пустил снежок в товарища, тот попытался от него увернуться, не удержавшись на ногах. Падающая девочка повредила часть лица. При этом другая воспитательница, опрошенная судом, опровергла доводы мамы. Сотрудница не заметила никаких комплексов у Дарьи.

Судья приняла решение, что организация должна выплатить пострадавшей стороне 50 000 рублей компенсации морального вреда и компенсировать часть судебных расходов в размере 10 319 рублей (из запрошенных 50 000 рублей).